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ΘΕΜΑ 1     (12 X 0,5 = 6  ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

(α) ∆υο µεταλλικοί δακτύλιοι ακτίνων 
1

R , 
2 1

2R R= , αντίστοιχα,  βρίσκονται σε 

οµογενές µαγνητικό πεδίο µε επίπεδα κάθετα στις δυναµικές γραµµές. Αν 

αποµακρυνθούν ταυτόχρονα από το πεδίο, ποιος ο λόγος των µέσων ΗΕ∆ που θα 

αναπτυχθούν από επαγωγή;  

 

(β) ∆υο ιδίων διαστάσεων πλαίσια, από χαλκό, αργίλιο αντίστοιχα, µε ίδιο αριθµό 

σπειρών, τοποθετούνται σε οµογενές µαγνητικό πεδίο µε επίπεδα κάθετα στην 

διεύθυνση του πεδίου και τα αποµακρύνοµε ταυτόχρονα από αυτό. Ποιος ο λόγος των 

ηλεκτρικών φορτίων που µετατοπίζονται στα δυο πλαίσια; Οι ειδικές αντιστάσεις 

είναι  
Cu
ρ , 

A
ρ
�
.  

  

(γ) Ορισµός συντελεστή αµοιβαίας επαγωγής, µονάδα µετρήσεως του. 

   

(δ) Ποια σχέση συνδέει διαφορά δυναµικού −  µέτρο εντάσεως οµογενούς 

ηλεκτροστατικού πεδίου. (Σχήµα, τύπος µε απόδειξη.) 

 

(ε) Ποια  η φυσική σηµασία της σταθεράς kηλ  του νόµου Coulomb;  

   

(στ) Τι ονοµάζεται διηλεκτρική αντοχή  διηλεκτρικού και από τι εξαρτάται;  

 

(ζ) ∆ιαθέτοµε δυο όµοιους πυκνωτές και πηγή ηλεκτρικού ρεύµατος. Πως πρέπει να 

συνδέσοµε τους πυκνωτές, ώστε να αποθηκεύσοµε το µεγαλύτερο δυνατό φορτίο και 

ποιο είναι αυτό;  (Αναλυτική εξήγηση.) 

 

(η) Ποιος µηχανισµός παράγει το ηλεκτρικό ρεύµα;   

   

(θ) Νόµος Joule. (∆ιατύπωση, σχήµα, τύπος.) 

   

(ι) Ορισµός  µονάδων µετρήσεως: 1 T , 1 A , 1 V , 1 Wb . 

 

(κ) Τι γνωρίζεται για την γέφυρα Wheatstone µε χορδή; Να γίνει σχήµα. 

 

(λ) Τι είναι ποτενσιόµετρο και τι ροοστάτης; Να γίνουν σχήµατα. 

ΘΕΜΑ 2     (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Σε  κύκλωµα συνδέονται κατά σειρά: πηγή, διακόπτης, αµπερόµετρο,  

αντίσταση 
1

R . Στα άκρα της 
1

R  συνδέεται βολτόµετρο. Κλείνοµε τον διακόπτη και 

παρατηρούµε ότι το βολτόµετρο δείχνει 
1

8,1 V V=  και το αµπερόµετρο 
1

0,9 I A= .  

Αν αντικαταστήσοµε την  
1

R  µε 
2

R , τα όργανα δείχνουν 
2

7 V V= , 
2

2 I A= . 

Να βρεθούν η E  και η r  της πηγής. 
A

R   αµελητέα. 
V

R   άπειρη. 

ΘΕΜΑ 3     (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Ανεµιστήρας λειτουργεί µε τάση 110 V , διαρρέεται από ρεύµα 0,6 A  και έχει 

εσωτερική αντίσταση 110 r = Ω . Πόση ισχύ δίνει το ρεύµα στον ανεµιστήρα και 

πόση ισχύς µετατρέπεται σε θερµότητα; Πόση µηχανική ισχύ δίνει ο ανεµιστήρας και 

πόσος είναι ο συντελεστής αποδόσεως του;  


